Zeleny vodik

E zvedavec.news/komentare/2023/02/9552-zeleny-vodik.htm

Pavel Petrzila

20.2.2023 Komentare Témata: Ekologie, Zeleny ud€l 1252 slov

Je pochopitelné, ze soucasny konflikt na Ukrajin€ a neprizniva
ekonomicka situace prebiji vSechny dalsi agendy, které se na nas vali.
Bohuzel, EU rezignovala na vSechny svoje ,,hodnoty“, a jedinym jejim
cilem je znicit Evropu, jeji prumysl, rodinu, bezpecnost a jakkoliv
omezit nase prava a svobody. Nadale tlaci na silu véci jako green
deal, nerizenou migraci ¢i LGBT deviace. Pred par dny nam
ekoteroristi zakazali spalovaci motory a pripravili vSe pro miliony
nezaméstnanych likvidaci automobilového priimyslu. Jednou z méné
znamych, ale svoji imbecilnosti stejné zhoubnou agendou z tzv. green
dealu, je ,,zeleny vodik®. Prosté dalsi chiméra, ktera bude stat biliony
EUR, které nemame. Zeleny vodik se skutecné da vyrobit, ale
»ambice“ EU zas jednou ukazuji, jak chaoticky, bezkoncepcné, a
hlavné nerealisticky vypousti jednu zhovadilost za druhou. Podle EU
by mé€l vodik do roku 2030 zcela nahradit zemni plyn.

Vodik se d4 vyrabét nékolika zptisoby, primysloveé pak v podstaté
tremi:
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1. Parcialni oxidaci koksu nebo asfaltu. Jedna se o zplynovani
koksu nebo asfaltu pomoci kyslikoparni smeési. Vyroba kysliku je
energeticky velmi naro¢na, nebot se vyrabi ze vzduchu. Na
oddéleni kysliku a dusiku je nutno vytvorit teplotu -196°C.
Vzduch se stla¢uje na 20 MPa, pak se ochladi a nasledné se
necha expandovat, ¢imz docilime kritickou teplotu zkapalnéni
vzduchu. Poté se na zakladé rtiznych bodu varu (dusik -196 °C,
kyslik -183 °C) odparuji jednotlivé slozky. Zplynovanim koksu
nebo asfaltu pak ziskdme syntézni plyn — vodik, CO, CO., a
protoze obé suroviny obsahuji 1,5-2,5 % siry, tak vznika i
sirovodik a amoniak (¢pavek) a v menSim mnozstvi kyanovodik.
Vyroba ma smysl v chemickém komplexu (pouziva se napft.

v Litvinove), protoZe potrebujete vstupy a vystupy, ma pomérné
velké energetické naroky a nasledné musi navazovat Cistici
jednotKky.

2. Rozkladem metanu (tedy zemniho plynu) pomoci vodni pary,
kdy ovsem vedlejsim produktem je znacné mnozstvi
nezadouciho CO, a v mensi mire CO. I tato vyroba mé
energetické naroky, protoze reakcni teplota je v prvnim stupni
500-600 °C a ve druhém 1100 °C. Pomeér je nasledovny: na 1 kg
vodiku pripada 7 kg CO.,.

3. Jedinou ekologickou vyrobou je vyroba elektrolyzou za pomoci
elektrické energie z OZE (obnovitelné zdroje). Tato vyroba je
zhruba 10x drazsi nez z metanu. Na vyrobu 1 kg vodiku
spotrebujete 9 litri demineralizované vody a 60 kWh elektrické
energie!!!

Srovnani vyhrevnosti:

e Vodik 10,78 MJ/m3
e Zemni plyn 28-33 MJ/m3 (rozdil je zptisoben rtiznym obsahem
metanu dle nalezist)

Vyhrevnost je tedy 3x vyssi u zemniho plynu. OvSem je nutné také
zdliraznit, Ze na 1000 m3 je zhruba 700 kg zemniho plynu a pouze
100 kg vodiku.
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Cena 1 kg vodiku je nyni 9 — 9,5 EUR/kg — tedy 900 EUR/1000 m3,
cena zemniho plynu se dnes na prazské burze pohybuje na trovni
640 EUR/1000 m3. Laicky rec¢eno objemova cena se tolik nelisi, ale u
vodiku dostanete 3x nizsi vyhrevnost — tedy pokud spotrebujete na
vytapéni domu 300 m3 plynu (tedy priblizné 3 MWh), pak vodiku
potrebujete 900 m3. Pri téchto cenach zaplatite vice jak 4x vice.

Ro¢éni spotreba zemniho plynu v EU se nyni pohybuje zhruba na
urovni 460 miliard m3. Abychom tedy nahradili zemni plyn do roku
2030 (dle smérnice EU), je nutné mit vyrobni kapacity na trovni
1380 miliard m3 vodiku — tedy zhruba 13,8 mili6onii tun vodiku/rok.
V soucasné dobé se vyrabi 8 milionii tun rocné. To zni jako krasné
cislo, jenze 77,5 milionu tun se vyrabi z fosilnich paliv. V praxi to
znamena vybudovat 80 GW elektrolyzérii za deset let — nyni je

v provozu 4,5 GW. Na vyrobu tak obrovského mnozstvi vodiku
potiebujete 72 miliont tun demineralizované vody (dnes je cena
3000,- K¢ za tunu) a 480 TWh NOVYCH obnovitelnych
energetickych zdroju!!! I pri tomto gigantickém mnozstvi se
dostaneme na soucasnou ro¢ni produkei (8 miliént tun za rok) — jen
nahradime vodik z fosilnich paliv tzv. ,,zelenym vodikem®. Pominu
skute¢nost, ze soucasna vyroba je soustredéna v petrochemickych
komplexech, kde se také v drtivé mire spotrebuje. Znamena to také
vybudovat kompletni infrastrukturu — tedy potrubni vétve
(plynovody nelze vyuzit z technickych a bezpeénostnich dtivodi),
distribucni skladovaci prostory, pred€lat technologie u odbératela,
pripadné vybudovat sit ¢erpacich stanic pro automobily. Mam velkou
fantazii, ale nedokazu si predstavit naklady, které by to stalo.
Predpokladam, zZe bychom se pohybovali ve stovkach bilioni EUR.
Pri v$i zadluZenosti, energetické nouzi, prezbrojovani ¢i obri recesi v
zemich EU. Vrchol stupidity pak vidim v tvrzeni, Ze pti téchto
gigantickych investicich ma dle ,,predpokladti EU* cena vodiku
klesnout na 5 EUR/kg.
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Zas jedna pochybné agenda, ktera je vzdalena realité asi jako ¢lovék
cesté na alfa Centauri. Jesté by se to dalo pochopit pri zachovani a
rozvoji jaderné energetiky, ta je vSak zavrzena. Pokud bychom chtéli
vodikem nahradit vyrobu elektrické energie ze zemniho plynu

v paroplynovych elektrarnach, pak vézte, ze na vyrobu 1 kg vodiku
spotrebujete 60 kWh elektrické energie. Z 1 kg vodiku vyrobite cca 16
kWh elektrické energie + néjaké odpadni teplo, které je vyuzitelné na
vytapéni. To mize byt vyhodné v automobilovém priimyslu ¢i jako
zalozni zdroje vyroby elektrické energie, nikoliv vSak pro
pramyslovou vyrobu velkych objemt elektriny.

Celkova kapacita vodikovych generatorti na vyrobu elektrické energie
je dnes ve svété kolem 400 MWh. Rozvoj domaécich generatort
kolem 10 kWh nastal v Japonsku po jaderné katastrofé ve FukuSimé
— samozriejmé jak jinak, s velkymi dotacemi vlady. Perspektivni se
jevi obousmeérné generatory, které pri prebytku elektrické energie —
kuprikladu ze solarnich panelt — vyrabi vodik, a naopak v dobé
snizeni produkce energie reverzni elektrolyzou vyrabi z vodiku
energii a teplo. Ty se vSak nachazi spisSe ve stadiu experimentalnim a
vyvoj je vZdy béh na delsi trat. Jejich vyroba je slozita a velmi draha,
nemluveé o nutnosti pouziti drahych kovii. Vyvoj se zaméruje praveé na
nahrazeni téchto kovii.

Nejsem rozhodné odptircem alternativnich zdrojt. Ale slovo
alternativni je podstatné. Soucasny vyvoj by mél byt doprovazen
realistickymi cili, nikoliv megalomanskymi nesmysly z pera diletanti
v Bruselu. Je otazkou, nakolik je to neznalosti a nakolik
zkorumpovanosti ze strany urcitych lobbistickych skupin. Takové
projekty by méli zpracovavat odbornici oboru, ne aktivisté placeni
biihvi kym. Farizejstvi ,elit nezna mezi. Na jedné strané nam
zakazuji plyn, jadro, uhli, spalovaci motory, na strané druhé na
sekologicky summit“ v Glasgow prileti 130 letadel ,,statniki“ jednat o
nas bez nas, z USA letadla pak vyjede suita 20 GM s Sestilitrovymi
spalovacimi motory. Ursula von der Leyen leti soukromym
tryska¢em 50 km z Bratislavy do Vidné. Neni zadnym tajemstvim, zZe
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10 nejvétsich prepravnich lodi vyprodukuje stejné emisi jako
automobilova doprava v celé Evropé. Zkuste si predstavit, jaké
mnozstvi CO, vyprodukuji tankery na LNG a ropu, kdyz jsme uvalili
sankce na ropu a plyn z Ruska prepravovanych ropovody a
plynovody a nahrazujeme je lodni prepravou.

Pracuji od roku 1982 v chemickém primyslu a tolik topného oleje
jako letos se za poslednich deset let nevyrobilo. Pro¢? No
samozriejme, Ze vSechny teplarny majici moznost vyroby tepla z TO
na ni po nesmyslnych sankcich na plyn presli. Abychom byli

v obraze, zemni plyn neobsahuje témér Zadnou siru, tudiz jeho
spalovanim sice vznika CO,, nikoliv pak oxid siriéity. V TO je obsah
kolem 2% siry, tudiz jeho spalovani produkuje mimo CO, i oxid
siri¢ity. Ten ma ve spojitosti s prachem velice negativni disledky pro
lidské zdravi. Mimo to pri bourkovych atmosférickych jevech dochazi

ooooo

kyselé desté v 70. a 80. letech snad pamétnikiim netteba vysvétlovat.
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